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V areálu Národního technického muzea na Masarykově nádraží 

proběhlo slavnostní zahájení nových projektů IROP pro NTM 

 

Ve čtvrtek 29. listopadu 2018 byly za přítomnosti ministra kultury doc. Antonína Staňka 

a generálního ředitele Karla Ksandra v areálu NTM na Masarykově nádraží slavnostně 

zahájeny dva nové projekty IROP, jejichž cílem je obnova 3 parních lokomotiv a další rozvoj 

depozitárního areálu NTM v Čelákovicích.  

 

Cílem projektu „Restaurování kolejových vozidel ze sbírky Železničního muzea NTM“  

(reg. číslo CZ.06.3.33/0.0/0.0/17_099/0007820) je obnova 3 unikátních parních lokomotiv 

210.001 „Serenyi“, 411.019 „Conrad Vorlauf“ a 464.102 „Ušatá“ a zlepšení podmínek pro 

jejich uchovávání a prezentaci v Železničním depozitáři NTM v Chomutově. Do projektu byly 

zařazeny lokomotivy, které jsou velmi cenné z pohledu dokumentačního a zároveň první dvě 

z nich jsou v současné době poškozeny dlouhodobým nevyhovujícím způsobem uložení, 

který pramení ze skutečnosti, že vozidla byla v minulosti rozebrána a jejich komponenty jsou 

dnes uloženy mimo torza těchto vozidel. Podrobnější informace o lokomotivách jsou v 

příloze tiskové zprávy. 

Projekt „Rozvoj depozitárního areálu Čelákovice II.“ 

(reg. číslo CZ.06.3.33/0.0/0.0/17_099/0007815) je v pořadím druhým investičním projektem 

IROP, který je realizován v depozitárním areálu NTM v Čelákovicích. V tomto areálu je 

uchovávána většina ze 75 000 sbírkových předmětů, které má Národní technické muzeum ve 

své správě. Cílem projektu je zlepšení podmínek pro dlouhodobé uložení rozměrných a 

těžkých předmětů a dále zabezpečení areálu. V oblasti uložení sbírkového fondu se jedná o 

vybudování nové depozitární plochy pro umístění rozměrných a těžkých předmětů. V oblasti 

zabezpečení předmětů jde o vybudování nového vstupního objektu do areálu, který bude 

zároveň sloužit jako velín, kam budou svedeny všechny zabezpečovací systémy nezbytné pro 

řádné uchování a zabezpečení sbírkových předmětů v celém areálu. 

 

Projekty byly podepsány a slavnostně zahájeny v prostorách budoucího Muzea železnice 

a elektrotechniky, které Národní technické muzeum plánuje vybudovat ve svém areálu na 

Masarykově nádraží v památkově chráněných objektech bývalých dílen. V budoucím muzeu 

bude představena část železniční sbírky NTM, které je největší státní sbírkou historických 

kolejových vozidel na území České republiky. Muzeum železnice a elektrotechniky NTM by 

mělo být veřejnosti zpřístupněno v roce 2026. 

 

http://www.ntm.cz/muzeum/projekty-esif/irop-7820
http://www.ntm.cz/muzeum/projekty-esif/irop-7820
http://www.ntm.cz/muzeum/projekty-esif/irop-7815
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